

《禁蒙面法》不影響金融市場

港幣自由兌換 資金自由進出受《基本法》保護

金管局

香港文匯報訊(記者 周紹基)美國服務業指數下滑至52.6,是3年來最差數據,市場憂慮經濟前景將加劇惡化,資金流向避險產品,港股一度大跌498點。午後傳出特首林鄭月娥會同行政會議宣佈訂立《禁蒙面法》,並於下午3時舉行記者會,大市跌幅反覆收窄至289點,收報25,821點,國指同跌0.7%,報10,147點,成交685億元。金管局昨指出,政府引用《緊急法》訂立《禁蒙面法》不影響港銀行業及金融市場正常運作,並強調不需要、亦無意更改聯匯制度。



政府昨宣佈實施《禁蒙面法》,市場分析認為有助止暴制亂,港股早上急挫後跌幅收窄至289點。



金管局指政府訂立《禁蒙面法》不影響香港銀行業及金融市場的正常運作。圖為金管局總裁余偉文。

恒指本周波幅580點



在昨日的政府記者會上,有傳媒問及政府會否實行外匯管制,財政司司長陳茂波在記者會上表示「絕對不會做」,指《基本法》莊嚴保證本港不實行外匯管制,特區政府不實行外匯管制政策,港幣自由兌換及保障資金流動和進出自由。金管局昨亦表示,政府引用《緊急法》訂立《禁蒙面法》不影響香港銀行業及金融市場的正常運作,《基本法》第112條明確訂明特區政府保障資金的流動和進出自由。金管局有能力、資源和決心維持香港的貨幣和金融穩定。

聯匯行之有效不會改變

金管局重申,聯匯匯率制度經歷多次經濟周期,過去即使面對大量資金進出仍然運作良好。同時,香港儲備充裕,外匯儲備資產超過4,300億美元,相當於香港貨幣基礎的2倍以上。本港銀行體系非常穩健,銀行的平均資本充足率達20%,流動性覆蓋率達到150%,而呆壞賬比率只有0.56%。自年初以來,總存款錄得輕微上升,過去數月亦沒有異常變

動情況。政府昨宣佈實施《禁蒙面法》,市場分析認為有助止暴制亂,大市跌幅收窄,市場反應已經說明,《禁蒙面法》出台的影響並不大,但對投資者心理上或造成稍稍偏淡的影響。昨日大市表現反覆,收租股和銀行股首當其衝,藍籌中共有43隻下跌,僅得6隻上升,當中新地(0016)跌2.9%,成跌幅最大藍籌。其他收租股如九倉置業(1997)及港鐵(0066)各跌2.3%及1.9%。澳博(0880)透露黃金週收入未如預期,銀娛(0027)及金沙(1928)各挫2.7%及2.3%,跌幅亦列藍籌二、三位。不過,內房股逆市造好,碧桂園(2007)及恒大(3333)9月份銷售理想,股價分別升2.7%及53%。

大市乏好消息 注意止蝕

銀河國際證券業務發展董事羅尚沛預期,港股仍會繼續下跌,原因除了本港局勢外,市場對稍後展開的中美貿易談判亦不抱太大期望,加上環球經濟數據差,使股市走勢堪憂。他續

稱,目前未有任何利好消息刺激港股回升,即使反彈亦未可企穩,技術上,一旦恒指再次跌穿25,800點水平,便要注意止蝕。

個別股份方面,港交所(0388)10月9日是向倫交所提收購關鍵日,當天將決定是否落實收購,有報道倫交所股東要求港交所提價兩成或增加現金比重,港交所要再跌1.5%。

百威亞太彈4%再創新高

瑞聲(2018)反覆造好,全日升3.2%,是藍籌中表現最好,消息指因為蘋果明年將推平價版iPhone,價格只約4,000元,料有助手機股向好。此外,新股集資王百威亞太(1876)熱炒加入多隻大型國際指數,以及最快10月中迎來「北水」,股價繼續逆市走高,股價最多再升4%,收市升3%報30.5元再創新高。

百威升勢凌厲,高計位已較招股價27元累升14%,首日一併登場的認股證中,已有逾四成變成價內證,輪商亦趕於下周加推多隻價外證應市。

倫交所股東要求港交所提價兩成



有傳倫交所基金股東提出大部分基金的意向價介乎每股90至100英鎊,大幅高於港交所原出價。

香港文匯報訊(記者 周紹基)港交所(0388)提出併購倫交所,須在10月9日(下周三)限期前,提出確實的收購建議。倫交所董事局雖然斷言拒絕港交所收購建議,但港交所仍鍥而不捨地向倫交所機構股東方面游說。外電報道,有倫交所基金股東提出,港交所要提價最多20%和提高現金比例,才會認真考慮併購建議。大部分基金的意向價介乎每股90至100英鎊,大幅高於港交所原建議的每股作價83.61英鎊。有分析師估計,就算港交所不提高

收購價,只提高現金代價部分,但動用現金將大幅增至逾千億元,將使港交所的資金壓力大增。港交所原方案為以296億英鎊(折合約2,864億元)收購倫交所,其中現金比例僅佔四分之一,總收購代價約有23%的溢價。

現金代價將增至1638億

倫交所董事局隨即拒絕港交所的收購建議,港交所遂轉向倫交所的機構股東理手。若按倫交所基金股東的要求而提價兩成,在換股比率不變下,港交所支付的現金代價將會升至1,638億元。

另一方面,港交所可提出提高換股比率,但市場預料提高的空間有限。因為按原本建議的換股比率計算,港交所現股東將佔合併後新公司約59%的股權,倫交所現股東只會佔41%。若果按比例提高換股比率約兩成,倫交所股東佔股比率將增至近五成,港交所合併後可能未必佔據主導地位。

貿發局倡港做數字絲路樞紐



林家禮(中)稱香港可發揮超級聯繫人的作用,成為數字絲路之路的門戶。左為黃醒彪,右為唐憲生。

和海外人才。貿發局研究副總監黃醒彪表示,倡議帶來的科技創新和金融活動數碼化,促使「一帶一路」市場之間的商業活動變得更靈活,有助解除不同地區的法律、稅制、貿易和財務慣常做法不一造成的障礙。

籌建雲端數據平台

研究報告又指,香港可以有數項貢獻,包括作為雲端資料中心,香港可以考慮建立一個雲端數據平台,鼓勵「數字絲路之路」沿線國家分享及共用資料;作為國際數字金融中心,研究推行數碼資產和加密貨幣的交易平台,以支援跨境金融交易;作為仲裁中心,數碼技術會為仲裁過程帶來變革,例如可以安排電子仲裁及網上仲裁;作為智能中轉港,借助區塊鏈技術以實現供應鏈融資,並減少進出口貿易中繁重的文書工作,以及作為智慧經濟體,憑藉優良的營商環境、高效的管治以及世界一流的科研大學,香港有能力培育和吸引本地

協助內地科企「走出去」理工大學工商管理學院尚乘金融科技中心總監唐憲生表示,深圳和廣州聚集了很多內地先進的技術和人才,包括初創企業在內的香港公司,可以利用大灣區的人才庫來推動數字化轉型及業務發展。另一方面,香港亦可協助內地科技公司「走出去」開拓環球市場。

協助內地科企「走出去」

另外,由於近日社會政局不穩及經濟下行,林家禮透露,數碼港於10月1日起向初創公司減租一半、為期6個月,以助其過渡難關。未來亦希望鼓勵外國企業旗下的創投部門來港營運,亦會引入更多策略投資者。

香港文匯報訊(記者 莊程敏)貿發局「一帶一路委員會」早前委託獨立研究團隊進行的一項顧問研究顯示,香港應把握機遇,積極參與和貢獻「一帶一路」倡議下的「數字絲路之路」。貿發局「一帶一路委員會」數字絲路之路工作小組召集人林家禮表示,本港金融界佔香港GDP 18%,已孕育出8隻初創獨角獸,正晉身國際金融科技中心,相信香港可

成為數字絲路的樞紐。貿發局發表的報告指出,「數字絲路之路」倡議成功的先決條件在於數碼基礎建設,如電纜網絡、衛星導航和通訊系統等,並且要有5G電訊、人工智能、大數據分析等最新科技的推動。制訂法律、政策和貿易協議,以確立數據跨境傳輸的方式亦是不可或缺的因素,而這些方面涉及數據擁有權、資料私隱和知識產權保護等敏

上月MPF人均賺3094元

香港文匯報訊(記者 周曉菁)雖然9月港股表現不佳,但強積金扭轉了虧損局面,據理柏數據顯示,9月份強積金平均回報錄0.97%,人均賬面賺3,094元,今年以來累積回報為7.18%。

以今年6月底強積金資產淨值9,100.89億元並以僱員和自僱人士登記人數285.3萬人計算,9月每人賬面賺約3,094元。若果以強積金總參與人數逾436.5萬人計,每人賬面賺約2,022元。

日韓股票基金表現佳

9月股票基金大部分錄正增長,其中表現最好屬韓國股票基金,錄得4.48%的回報,其後為日本股票基金,有4.29%的回報。香港股票基金錄得1.08%回報;中國股票錄得1.05%回報。表現最差是健康護理股票基金,下跌1.14%。



數據顯示9月份強積金平均回報錄0.97%。

泰國菜廚師

油麻地區每周6天
每天8小時 不需輪班
15:00-17:00及18:00-24:00
月薪17000 小六程度
一年相關經驗,不需接受測試
略懂廣東話,一般泰語會話優先
電5634 6298沈生

寻刘锦武

见字后请即致电内地电话:
13268160986或香港电话:
(852)2835 7560与香港国际
社会服务社社工孔小姐联络,
以商讨在香港出生小孩的抚
养及福利事宜。该位小孩于
2017年10月28日出生。

寻吕燕仔之丈夫

见字后请即致电内地电
话:13268160986或香港
电话:(852)28357552与
香港国际社会服务社社工
小姐联络,以商讨一名在
香港出生的小孩的抚养及福
利事宜。

融信中國上月合約銷售134億

香港文匯報訊 融信中國(3301)公佈2019年9月未經審核營運數據,9月份總合約銷售額約為134.87億元(人民幣,下同),合約建築面積約為63.6萬平方米,期內平均合約售價約為每平方米21,209元。

截至2019年9月30日止九個月,集團總合約銷售額約為939.8億元,總合約建築面積約為445.7萬平方米,平均合約售價約為每平方米21,087元。